Rovinna monochromatické vlna / frekYence
(x,t) = Acos(wt — k) =1/t perioda
b(z,t) = R Aei(wt—F7) w=2/T =2nf uhlova frekvence
Kulova monochroriatické vlna < TC 77 1 {"ygl/lllli)st Sifeni -
4 7 =cdl'=c vlnovéa délka pro rychlos
vt = 7 j’s(m 7) k=27 /A VInové &islo, vinodet
P(z,t) = R 2 pilwt=kn) r vzdalenost od zdroje
" P(x,t) vlnova funkce
Osvétleni bodovym zdrojem
A
Y(z,t) = el
,
A

I(r) = W/J*—T—Q—ﬁ
Osvétleni plosnym zdrojem (zde jsou x,y soufadnice na stinitku a X, Y na zdroji X)
I(z,y) = [¢I(X,Y)dXdY
A2
I(z,y) = /ET% oo o LC
Fresnelova difrakce svétla z bodového zdroje (zde jsou x,y soufadnice na stinitku a X,Y
na otvoru X, ktery mé od zdroje vzdalenost a a od stinitka b)
ro= VP+@-X2+(@y-Y)?
s = VETXTTY?
iA

w([ﬁ) y> _ m ei(wt—k(r+s)dxdy
b
Fraunhoferova aproximace (s =~ a)
iA Kl
w($7y) _ 7 / ek( X+yX)/bd$dy
>

Pro obdélnikovy otvor s hranami p, q
o) iApq sin(kpz/2b) sin(kqy/2b)
’ Aab  kpx/2b kqy/2b
Apq sin(kpz/2b) sin(kqy/2b)]?
[)\ab kpx/2b kqy/2b }

I(z,y)

Pro kruhovy otvor s polomérem R

iAnrR? 2J,(kRr/b
o(0) (bl /)
Aab kRr/b
ArR? 2J1(er/b)r

Iwy) = {Aab kRr/b




Fraunhoferova difrakce na ¢tvercovém otvoru se stranou p = 1 mm vzdaleném a = 1m od

zdroje a b = 10m od stinitka.
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graf I(x,0) = |[¢(z,0)|?
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difrakéni obrazec (50 mm x 50 mm)

Fraunhoferova difrakce na kruhovém otvoru se polomérem R = 1 mm vzdaleném a = 1m

od zdroje a b = 10m od stinitka.
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Besselova funkce 1. fadu
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difrakéni obrazec (50 mm x 50 mm)



